
HEDEN - REACTIE DI 22/10 GEWENST 
TER BESLISSING 
Aan 

Ministerie van Financiën 

nota Oplegnota pakket expertgroep realistisch ramen 

Aanleiding 

Bijgevoegd vindt u de Kamerbrief instellen expertgroep realistisch ramen, de 
aanbiedingsbrief bij de beantwoording van de schriftelijke vragen die Kamerleden 
van Oostenbruggen (NSC) en Vermeer (BBB) op 18 oktober hebben gesteld over 
de expertgroep, en de beantwoording van deze vragen. 

Beslispunten 
• Gaat u akkoord met het verzenden van de Kamerbrief over de expertgroep

S? realistisch ramen en de taakopdracht die als bijlage is toegevoegd? Zo ja, kunt 
J u de Kamerbrief dan ondertekenen?

• Gaat u akkoord met het verzenden van de antwoorden op de schriftelijke
9 vragen van Kamerleden Van Oostenbruggen en Vermeer? Zo ja, kunt u dan de
J aanbiedingsbrief ondertekenen? 

• Gaat u akkoord met het openbaar maken van de bijgevoegde eerdere nota's 

0 
en de nu voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking

J nota's? Omlijnde delen worden voorafgaande aan openbaarmaking onzichtbaar
gemaakt.

Kernpunten 
• Uw eerdere opmerkingen op de Kamerbrief zijn verwerkt in de huidige versie.

Tevens is de taakopdracht van de werkgroep als bijlage bij deze brief
bijgevoegd.

• In de brief en de beantwoording van de vragen gaan wij er vanuit dat de 
Algemene Rekenkamer niet deelneemt aan de expertgroep en een eigen
onderzoek omtrent realistisch ramen zal uitvoeren. De AR is zich nog aan het
beraden hierover. Mocht het besluit van de AR nog aanleiding geven tot
aanpassing van deze stukken, dan zullen we de aangepaste brief opnieuw aan
u voorleggen.

• Op 18 oktober hebben Kamerleden van Oostenbruggen (NSC) en Vermeer
(BBB) schriftelijke Kamervragen gesteld over de expertgroep. Deze hebben wij
beantwoord in lijn met de Kamerbrief en bijgevoegd.

• Beoogd is deze set met stukken deze week aan de Kamer aan te bieden.
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Communicatie 

Realistisch ramen was ook in de media een vaker terugkomend onderwerp rond de 

Algemene Financiële Beschouwingen. Woordvoering zal de brief over het instellen 

van de expertgroep na verzending actief delen met verschillende media die eerder 

interesse in dit onderwerp hebben getoond. 

Politiek/bestuurlijke context 

• Bij de Algemene Financiële Beschouwingen is veel aandacht geweest voor de

afwijkingen van de ramingen. Verschillende partijen hebben aangegeven deze

afwijking zeer problematisch te vinden.
• Een motie van Kamerlid van Oostenbruggen (NSC) in dit debat waarin de ARK

wordt verzocht om de ramingen door te lichten is aangenomen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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TER BESLISSING 

Aan 

de minister 

� 

nota 

Aanleiding 

Ministerie van Financiën 

Aanbieding Kamerbrief expertgroep ramingen 

Bij de Algemene Financiële Beschouwingen heeft u toegezegd een onafhankelijke 
expertgroep in te richten om de verschillen tussen raming en realisatie van het 
EMU-saldo te onderzoeken. Uiterlijk eind deze week dient een brief over de opzet 
en samenstelling van de groep bij de Commissie Rijksuitgaven te liggen. 

Beslispunten 

'/-. • 
Bent u akkoord met het versturen van bijgevoegde Kamerbrief naar de
Commissie Rijksuitgaven? 

• Zo ja, dan ontvangt u een definitief exemplaar ter ondertekening zodra er
meer duidelijkheid is over de rol van de Algemene Rekenkamer (ARK).

• Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten 

• I P-gv. lzal de rol van voorzitter aannemen. ! P-gv. lzal betrokken
worden vanuit wetenschappelijke hoek. DNB, CPB en CBS zullen deelnemen.
Op verzoek van de voorzitter zal de externe deelname niet op het bestuurlijke
niveau zijn.

• De voorzitter zal worden ondersteund door een gedeeld secretariaat AFEP-BBL.
Via het secretariaat zullen ook andere onderdelen van het departement
betrokken worden, zoals de IRF, de Belastingdienst, DGFZ en het Agentschap.

• Tegelijk met het onderzoek van de expertgroep zal de ARK een onderzoek
doen naar de ramingen. De ARK zal eventueel deelnemen in de expertgroep. U
heeft hierover nog een belafspraak met de ARK. Zodra bekend is wat de
wensen van de ARK zijn, zullen wij die in de brief verwerken en u een
exemplaar ter ondertekening aanbieden.

Toelichting 

Communicatie 

Realistisch ramen was ook in de media een vaker terugkomend onderwerp rond de 
Algemene Financiële Beschouwingen. Woordvoering zal de brief na verzending 
actief delen met verschillende media die eerder Interesse In dit onderwerp hebben 
getoond. 
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Politiek/bestuurlijke context 

• Bij de Algemene Financiële Beschouwingen is veel aandacht geweest voor de

afwijkingen van de ramingen. Verschillende partijen hebben aangegeven deze

afwijking zeer problematisch te vinden.
• Een motie van NSC in dit debat waarin de ARK wordt verzocht om de ramingen

door te lichten is aangenomen.
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